
EQUILIBRE D’UN SOLIDE SOUMIS A L’ACTION DE 2 FORCES

I°) Rappel des actions réciproques ( ou mutuelles )

II° ) Equilibre d’un solide soumis à l’action de 2 forces :

Le corps étudié est une plaque de polystyrène de masse négligeable ( 3 )


1°) Réaliser le montage suivant :

2°) Faire le bilan des actions extérieures agissant sur la plaque ( 3 )














































3°) Placer derrière le montage une feuille de papier et repérer sur celle-ci les droites d’action des  


      des forces appliquées sur la plaque .

4°) Représenter sur la feuille, la plaque ( 3 ) et les forces qui s’exercent sur elle.



Echelle : 1 cm ≘ 0,1 N



5°) Remplir le tableau des caractéristiques des actions qui s’exercent sur la plaque ( 3 )

Force
  EQ \o(\s\up 9(\d ()s);F1/3)
  EQ \o(\s\up 9(\d ()s);F2/3)

P.A



D.A



Sens



Intensité




6°) Comparer les caractéristiques de ces forces :

· Droite d’action :

· Sens :

· Intensité :

7°) Recommencez le montage en changeant la masse et les points d’accrochage. Que 

      constatez-vous ? 


8°) Représentation graphique des vecteurs forces : 
Tracer le vecteur force    EQ \o(\s\up 9(\d ()r);F1/)3  à partir du point O, puis à l’extrémité de   EQ \o(\s\up 9(\d ()r);F1/)3  tracer   EQ \o(\s\up 9(\d ()s);F2/3).

Echelle : 1 cm ≘ 0,7 N.






+ O

Conclusion :

La somme vectorielle     EQ \o(\s\up 9(\d ()r);F1/)3   +     EQ \o(\s\up 9(\d ()r);F2/)3    est : ………………………………

III°) Conditions d’équilibre :

  Si un solide est en équilibre sous l’action de 2 forces, alors ces 2 forces ont :

· La ……….droite d’action                           Ces deux forces sont ………

· La ……….intensité                                       EQ \o(\s\up 9(\d ()r);F1/)3    +       EQ \o(\s\up 9(\d ()r);F2/)3    =

· Les sens ………

IV °) Equilibre d’un solide posé sur un support :







 

Faire l’inventaire des forces s’exerçant sur le solide ( 1 ) :

· …………………………………..

· …………………………………..

Sachant que la masse du solide ( 1 ) est de m = 150 gr, calculez son poids P.


P =……………

Représenter le vecteur poids   EQ \o(\s\up 9(\d ()p);P)  du solide ( 1 ) à l’échelle 1 cm ≘ 1 N et l’autre vecteur force en utilisant la condition d’équilibre.

Remarque : le solide ( 1 ) est en équilibre sur le plan incliné par adhérence. La réaction du plan incliné sur le bloc est-elle perpendiculaire au plan incliné ? 

Réponse :…………………………………….


V°) Cas du basculement d’un corps :

Un solide est en équilibre tant que la verticale passant par le point G passe par sa base.


Parmi les cas suivants indiquez, en justifiant vos réponses, s’il y a équilibre ou basculement.


 Connaissez vous un monument célèbre où le basculement peut un jour poser problème.   Réponse :……………………………..












Nous admettrons que si deux corps sont en contact, leurs actions mutuelles sont :


Non perpendiculaires aux surfaces s’il y a adhérence.


Perpendiculaires aux surfaces s’il n’y a pas adhérence. 						
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